

## Путь к просветлению

В день ГИБДД автомобилистам в Екатеринбурге помогли бесплатно снять тонировку

Александр ЛИТВИНОВ

В свой профессиональный праздник дорожные полицейские сделали водителям подарок. Приятное они совместили с полезным, ведь в снятии тонировки заинтересованы прежде всего сами автолюбители, чтобы не остаться без номеров.

Прошедшая акция, конечно, была связана с введением новых штрафов за излишнюю тонировку. В соответствии с Госстандартом, светопропускание ветровых автомобильных стёкол должно быть не менее 75 процентов, стёкол передних дверей – не менее 70 процентов. Понимая, что не все водители смогли успеть «очистить» стёкла к 1 июля, в ГИБДД решили устроить бесплатное снятие тонировки. А тут и профессиональный праздник пришёлся к месту.

Творческий подход в деле привлечения водителей к соблюдению закона автоинспекторы используют не впервые. В июне помощниками полицейских стали КВН-щики команды «Уральские пельмени». Тогда на встрече юмористов с руководством областной ГИБДД все решили совместными усилиями убедить водителей соблюдать правила дорожного движения. Сначала сделали несколько роликов, призывающих автолюбителей избавиться от тонировки. Поправилось. В состоянии 3 июля мероприятию также не обошлось без «пельменей» – водители растонированных машин получали листовку с автографом одного из участников команды – Сергея Исаева.

За снятие тонировки водители вчера не платили ни копейки. ГИБДД тоже не финансировала эту акцию. На встречу инспекторам пошёл

один из крупных автомобильных центров, совершивший своеобразный гражданский поступок, не взяв с клиентов денег за работу. Видимо, таким способом решили ослепить автолюбителей. Да и себя показать...

Всего в акции приняли участие более двадцати автомобилистов. Некоторые предварительно звонили и договаривались об участии в проекте, другие приехали без согласований, но обделёнными также не остались. Тонировку сняли всем желающим, кто попал в заранее оговорённое время – с 14.00 до 19.00. Казалось бы, зачем вообще устраивать все эти показательные акции, когда процедура снятия плёнки не так уж и сложная. Однако водители, принявшие участие в проекте, так не считают. Многие, кто пробовал слезать плёнку своими силами, знают, что на стёклах остаётся слой клея, который сложно убрать без помощи специальных средств. Да и от случайных царапин в домашних условиях никто не застрахован.

Кстати, прошедшее мероприятие не стало уникальным. Соседи – челябинские полицейские – провели на день раньше подобную акцию у себя. Там инспекторы также договорились с коммерсантами, и те бесплатно сдирали тонировку.

Творческий союз свердловских полицейских и КВН-щиков продолжится. Кроме излишне затемнённых стёкол в ГИБДД хотят оригинальным способом решать и другие проблемы. Так, к началу нового учебного года планируется выпустить видеоролики о безопасности детей на дорогах. Также в их планах снять серию сюжетов про мотоциклистов и велосипедистов.



Снять тонировку у специалистов в обычный день стоит около 400 рублей. А в тот день было бесплатно и — с улыбкой



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## Окошко в преисподнюю

Открытые колодцы – обычное дело в Нижнем Тагиле. Редакция «ОГ» продолжает акцию «Задраить люки!»

Галина СОКОЛОВА

Старые двери, ящики, куски арматуры – это не перечень утильсырья, а подручные средства, которые тагильчане используют для закрытия городских коммунальных колодцев. Самодельные «крышки» можно увидеть в городе повсюду: на оживлённой трассе, в тихом дворе, где играют дети, на промплощадках.

«— Был я из маршрутки возле Дворца молодёжи, сделал шаг и замер. Прямо по курсу – открытый люк, как окошко в преисподнюю. У меня даже сердце зашло. Дома дочка валерьянкой отпоила. Был этот случай два месяца назад, а колодец всё так же открыт, и я переживаю: столько народу там с общественного транспорта выходит – старые люди, ребятишки, до беды недалеко, – беспокоится тагильский пенсионер Николай Зубатов.

О незакрытых колодцах или сломанных люках в нижнетагильский корпус редакции также сообщили жители улиц Жуковского, Бобкова, Ермака, Пархоменко. На вопрос, почему тагильчане самостоятельно не ищут хозяев этих колодцев и не требуют навести порядок, читатели ответили лаконично: «Хозяев искать – только время тратить.

Действительно, чтобы найти, кому принадлежит тот или иной колодец, надо действовать методом исключения. Например, обращаясь к директору по производству ООО «Водоканал-НТ» Евгению Захарову:

«— Люк на дороге напротив Дворца молодёжи принадлежит вашей организации?»

«— Если на проезжей части, то не наш. Это дождеприёмник.

«— А кто за него отвечает? — Кому городская администрация поручила обслуживать эту дорогу, тот и отвечает. Ищите.

«— А открытые люки во дворе по улице Пархоменко и сломанные крышки по улице Ермака не ваши случаи?»

«— На устные претензии не отвечаем. Пришлите нам бумагу с точными адресами, мы соберём комиссию, выедем на место. Если установлено, что колодцы наши, примем меры. В городе есть ещё несколько организаций – владельцы колодцев, есть и безхозные сети.

«— А почему в Нижнем Тагиле так много открытых люков?»

«— Хищение крышек – устойчивый бизнес для некоторых людей. Есть районы, где только установишь крышку, её тут же воруют. К каждому ко-

лодцу сторожа не поставишь, считаю единственной гарантией от хищений переход на полимерные крышки. Сейчас стараемся устанавливать на место украденных именно такие, их в пункт приёма металлолома не сдашь.

Про устойчивый бизнес Евгений Захаров правильно сказал. Вот как вспоминает о недавнем прошлом житель Дзержинского района Алексей, по понятным причинам не захотевший озвучивать свою фамилию:

«— Я работаю на Уралвагонзаводе. Когда в 2009 году месяцами сидел дома без содержания, промышлял поисками металла. Бывало, и чуждые крышки с друзьями с колодцев тырили. Их в пунктах приёма целыми не принимали, так мы их разбивали. Сейчас я такими глупостями не занимаюсь – завод из кризиса вышел, работаем как черти. Но среди друзей своих знаю тех, кто продолжает «раздевать» колодцы. Ни один из них не попался ни разу.

Алексей говорит чистую правду. Как мне пояснили в полицейском управлении «Нижнетагильское», задержание злоумышленников, позарившихся на люки, случается. Но им владельцы выставляют такую смехотворную сумму ущерба, что наказывать по всей строгости ворушка не получается. По сути, хище-

### ТОЛЬКО ФАКТЫ

13 августа 2001 года в Тагилстроевском районе в канализационный люк с горячей водой провалился двухлетний мальчик. Подоспевшие на помощь родственники быстро вытащили его, но ребёнок успел получить ожоги 45 процентов тела.

22 января 2005 года на улице Газетная, наступив на незакреплённую самодельную крышку люка, на дно колодца упал мужчина. От полученных повреждений он скончался на месте.

9 ноября 2009 года на улице Решетникова пропал самостоятельно гулявший возле дома 4-летний мальчик. Его тело ночью спасатели достали из открытого колодца.

17 августа 2011 года на улице Известковая в открытый коллектор упал мужчина, который был госпитализирован с переломами ноги и рёбер. Через пять дней в городской травмпункт обратилась женщина, упавшая в тот же колодец.

остаются безнаказанными, что подвигает сборщиков крышек на новые «подвиги».

Материальный ущерб от хищений такого рода действительно невелик. Приобрести новые люки оптом в Екатеринбурге можно от 300 рублей за штуку. Проблема в другом – открытый колодец представляет потенциальную опасность для людей. Очень метко тагильский ветеран назвал его «окошком в преисподнюю». И выход из этой ситуации владельцы магистралей отлично знают – пора провести ревизию всех колодцев и снабдить их полимерными крышками.

## Доверяем ли мы полицейским?

Участники опроса общественного мнения – о работе полиции

Сергей АВДЕЕВ

Общественный совет при Главном управлении МВД России по Свердловской области вместе с сотрудниками пресс-службы областного полицейского главка провёл опрос граждан, предложив им оценить работу органов внутренних дел. В исследовании приняли участие 4880 респондентов.

Выяснить, как относится население Среднего Урала к новой полиции, общественники решили неспроста. Им интересно и полезно знать, как оценивают граждане ход реформы МВД, как реагируют на вводимые новшества, и вообще – доверяют ли новым полицейским? От общественного мнения сейчас многое зависит. Оно, как утверждается само руководство МВД, – один из основных критериев официальной оценки деятельности полиции.

В недрах министерства даже разработан приказ о порядке проведения служебных проверок по жалобам граждан, организаций и по публикациям в СМИ.

Этим документом определяется, что поводом для внутреннего расследования может стать любое обращение граждан, а также государственных органов с жалобой на работу подразделения МВД или конкретного полицейского. Если факты плохой работы подтверждаются в ходе проверки, высшее руководство ведомства обязуется принимать самые суровые меры – вплоть до увольнения виновных из органов или передачи дела в суд.

Как сообщает пресс-служба свердловского полицейского главка, открытость и прозрачность становятся главными приоритетами в работе всех наших территориальных подразделений МВД. Хотя данные проведённого опроса не очень убедительно подтверждают это. Лишь 11,4 процента опрошенных отметили, что сейчас, спустя год после начала реформы, система внутренних дел стала более открытой для общества. Такому же количеству респондентов понравилась общедоступность необходимых для них данных. В основном участники опроса подчёрки-

вали, что теперь стало гораздо легче узнать координаты своего участка.

11,3 процента анкетированных отметили, что в органах внутренних дел значительно упростился механизм рассмотрения обращений граждан. На вопрос: «Какие впечатления у вас остались после обращения к стражам порядка?» 19,2 процента ответили, что сотрудники полиции отнеслись к ним по-человечески и помогли решить проблему. 11,8 процента заявили, что полицейские проявили грамотность и профессионализм.

Оказалось, что около половины из опрошенных ранее сталкивались со стражами порядка, и почти 30 процентов из них остались довольны результатом. Большинство же респондентов – 51,9 процента – не довели дело до полиции, – значит, они, к счастью, не являлись ни жертвами, ни участниками преступлений или правонарушений.

На вопрос «Доверяете ли вы сотрудникам полиции?» однозначно положительно ответили 27,2 процента опрошенных. А подавляющее

большинство – 59 процентов – сказали, что не доверяют, но в случае малейшей опасности немедленно обратятся к ним за помощью.

Исследование показало, что 25,7 процента опрошенных живо интересуются ходом реформы в системе МВД. Но большинство анкетированных – 44,3 процента – ответили, что этот процесс им интересен постольку-поскольку. Так, просто любопытно.

В ходе опроса выяснилось, что 8,6 процента респондентов узнают информацию о работе полиции от информационных агентств и с интернет-сайтов. 26,5 процента опрошенных знакомятся с буднями свердловского гарнизона по теле- и радиопередачам, а 18,8 процента – по газетным публикациям.

Председатель Общественного совета при областном полицейском главке Владимир Красильников сообщил «ОГ», что передал результаты этого опроса руководству ведомства – пусть используют в своей дальнейшей работе.

### ФОТОФАКТ



В Каменске-Уральском сотрудники спецназа «Россы» (это отдел специального назначения учреждений ГУФСИН) освободили «заложника», захваченного «осуждёнными» в железнодорожном вагоне, который используется для перевозки спецконтингента. Мало того, им пришлось пресекать «массовые беспорядки» и внутри вагона, а потом задерживать «осуждённого» при попытке к бегству с помощью кинолога и собаки. Таким образом проходило показательное тактико-строевое занятие с руководителями сводных отделов специального назначения учреждений ГУФСИН России по Свердловской области. Эти учения проводятся примерно раз в полгода. До этого «Россы» отработывали пресечение массовых беспорядков в учреждении. По словам одного из организаторов занятий, руководителя отдела спецназа «Россы» полковника внутренней службы Игоря Журавовского, главной задачей было обучить сотрудников сводного отдела, как нужно действовать в подобных нештатных ситуациях, чтобы в реальной жизни в схожих обстоятельствах принимать оперативные и грамотные решения.

## Продавал наркотики по Интернету

Сотрудники ФСБ вычислили Евгения Иванова, который организовал интернет-магазин для распространения смертельных веществ.

Сайт был зарегистрирован на территории Германии, таким образом задержанный надеялся, что российские правоохранители его не достанут – передаёт пресс-служба УФСБ России по Свердловской области. В ассортименте были представлены синтетические наркотики на любой вкус и кошелек. Каждый день этот ресурс посещали около 300 человек. Деньги от клиентов поступали на электронный кошелек Иванова, после чего товар отправлялся заказчику.

Задержанный занимался сбытом наркотиков в Нижнем Тагиле, откуда он сам родом. Во время обыска в его квартире было изъято более килограмма наркотиков. В отношении Евгения Иванова возбуждено уголовное дело за незаконное хранение, изготовление и перевозку наркотических средств. Сейчас задержанный находится под стражей.

## Полицейского лишили водительских прав

В Реже против сотрудника правоохранительных органов, который скрылся с места ДТП и с помощью коллег подделал подписи понятых, возбуждено административное дело.

По информации областной прокуратуры, заместитель начальника отдела МВД России по Режевскому району во время поездки на служебной машине ВАЗ-2107 свалился с дороги и помял крыло и крышу своего автомобиля. С места аварии он уехал и о случившемся своему начальству не сказал. В чужом гараже полицейский отремонтировал машину. В протоколе осмотра этого автомобиля после случившегося стояли подписи понятых, но, как выявила прокурорская проверка, они были подделаны сотрудниками ГИБДД Режевского района.

Против полицейского было возбуждено административное дело по статье «Оставление водителем места ДТП». Его лишили водительских прав на полтора года. Кроме этого ему грозит и уголовное преследование – для решения этого вопроса документы направлены в областное следственное управление.

## Убийца осуждён на 12 с лишним лет

27-летний житель среднеазиатской республики признан виновным по статьям Уголовного кодекса «Убийство, совершённое группой лиц по предварительному сговору» и «Использование заведомо подложного документа».

Как сообщает областное следственное управление, в 2007 году в Алапаевске он вместе с подельниками (которые уже сидят в тюрьме) убили мужчину из-за невозвращённого денежного долга. При этом он нанёс жертве 18 ножевых ранений, после чего задушил мужчину шарфом.

Впоследствии преступник скрывался от полиции в Ленинградской области. Там он жил по поддельному паспорту и пользовался подложным водительским удостоверением на другое имя. Убийца попался в октябре 2011 года, когда был остановлен сотрудниками ГИБДД за превышение скорости.

Приговором суда осуждённому назначено наказание в виде 12 лет и одного месяца лишения свободы в колонии строгого режима. Александр ЛИТВИНОВ

## Дело «Камень» точит

Закрото уголовное дело, которое было возбуждено почти два года назад в отношении Константина Возьмителя, замдиректора по охране окружающей среды и экологической безопасности заповедника «Денежкин Камень».

Он обвинялся в халатности, по которой в июле 2010 года произошёл крупнейший в истории заповедника пожар, который не могли потушить полтора месяца. Огонь прошёл территорию в три с половиной тысячи гектаров. Согласно данным СУ СКР по Свердловской области, общий ущерб от возгорания составил 17 миллиардов рублей. Теперь, как подтвердил нам Александр Шульга, пресс-секретарь следственного управления, дело закрыто «за отсутствием состава преступления».

Напомним, что тогда, в 2010 году, по поводу пожаров на Среднем Урале было возбуждено много дел, но в основном административных. Так, например, на 30 тысяч рублей был оштрафован замглавы областного минприроды Владимир Шлегель – за неправильное заключение госконтрактов на тушение лесных пожаров.

## На военных сборах током убило студента УрФУ

В Республике Башкортостан погиб Олег Нестеров, который учился на 4 курсе института Военного образования и бизнес-института Уральского Федерального университета имени Ельцина.

Молодого человека убило током вечером 2 июля, когда он с товарищами (следственный комитет России называет фамилии Бурханов и Кожуров, и оговаривает, что действовали они под руководством подполковника Клопова) переносили флагшток и заделали высоковольтную линию электропередач. Курсант Нестеров от полученной электроотравы скончался на месте. Остальные пострадавшие доставлены в местную больницу.

При этом, в соответствии с приказом командующего Центрального военного округа, военные сборы начались только 1 июля. В настоящее время выясняются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Ирина ОШУРКОВА